
 
 
 

 

 
 

            

 
Minister van Asiel en Migratie  

De heer G. van den Brink  

Postbus 20301 

2500 EA Den Haag  

 

 

 

 

 

 

 datum 10 maart 2026 

 betreft Arbeidsparticipatie van statushouders 

 ons kenmerk 180119  

 

 

Geachte heer Van den Brink,  

 

De vaste commissie voor Immigratie en Asiel/JBZ-Raad heeft met belangstelling kennisgenomen van 

de brief van 23 januari 20261, waarin de toenmalige minister voor Asiel en Migratie in het kader van 

toezegging T035052 eerder gestelde vragen beantwoordt over belemmeringen voor statushouders 

om te werken. Het lid van de fractie-Van de Sanden wenst naar aanleiding hiervan de volgende 

nadere vragen te stellen. 

 

Rechtsstatelijke borging en parlementaire controle 

1. Kan de regering het lid van de fractie-Van de Sanden uiteenzetten op welke wijze zij structu-

reel borgt dat toezeggingen aan de Eerste Kamer tijdig en controleerbaar worden uitge-

voerd? Welke interne termijnen gelden daarbij? 

2. Kan de regering aangeven welke onderdelen van de aanpak juridisch zijn geborgd in wet- of 

regelgeving en welke onderdelen afhankelijk zijn van beleidsruimte of bestuurlijke afspra-

ken? Op welke wijze is de regering voornemens om deze beleidsruimte in te richten? 

 

Meetbaarheid en resultaatgerichtheid 

3. Welke concrete, kwantitatieve streefwaarden hanteert de regering voor arbeidsparticipatie 

van statushouders ─ bijvoorbeeld na één, drie en vijf jaar verblijf ─, en binnen welk tijdpad 

moeten deze worden bereikt? 

4. Op basis van welke indicatoren beoordeelt de regering of maatregelen daadwerkelijk bijdra-

gen aan snellere en duurzame arbeidsparticipatie? Wordt daarbij onderscheid gemaakt tus-

sen tijdelijke arbeid, duurzame arbeid en uitstroom uit de bijstand? 

 

Uitvoerbaarheid en gemeentelijke praktijk 

 
1 Kamerstukken I 2025/26, 36 410 VI, E. 
2 Toezegging T03505 - Toezegging Rapportage over de voortgang van het wegnemen van belemmeringen status-

houders om te werken n.a.v. adviezen ACVZ (36.200).  
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5. Bestaan er significante verschillen tussen gemeenten in arbeidsparticipatie van statushou-

ders? Zo ja, hoe verklaart de regering deze verschillen en welke beleidsinstrumenten worden 

ingezet om deze verschillen te adresseren? 

6. Is voor de nieuwe of aangepaste maatregelen een uitvoeringstoets uitgevoerd? Kan de rege-

ring inzicht geven in de administratieve lasten voor gemeenten en werkgevers? 

 

Prikkels en systeemwerking 

7. Welke belemmeringen ondervinden werkgevers en statushouders bij directe toetreding tot 

de arbeidsmarkt zonder tussenkomst van gemeentelijke trajecten? Is deregulering overwo-

gen en, zo ja, op welke wijze? 

 

Toegang tot gereguleerde beroepen 

9. Wat zijn de gemiddelde en maximale doorlooptijden voor erkenning van buitenlandse di-

ploma’s? Welke wettelijke of procedurele belemmeringen veroorzaken een eventuele vertra-

ging? 

 

Doelmatigheid en budgettaire proportionaliteit 

10. Kan de regering inzicht geven in de geraamde kosten van langdurige inactiviteit van status-

houders ten opzichte van de investeringen in versnelling van arbeidsparticipatie? 

 

De leden van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel/JBZ-Raad zien uw beantwoording met 

belangstelling tegemoet en zij verzoeken u deze binnen vier weken na dagtekening van deze brief 

te mogen ontvangen.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

A.W.J.A. van Hattem 

Voorzitter van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad 


